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Marematuka (1 Typ) 20.12.2014 n 21.12.14

1 BapuanT

7 kiaacce
7.1 Bacst u Tonst oOmMensmich 3Haukamu. Jlo oomena y Bacu O6buto Ha 5 3HaukoB Oombine, yem y Tomu. Ilo-
cie Toro, kak Bacs oOmensn 24% cBoux 3HaukoB Ha 20% 3naukoB Tonu, y Bacu crano Ha onuH 3Ha-
4OK MeHbIle, yeM y Tonu. CKONBKO 3HAYKOB OBLIO y MaTBbYHKOB 10 0OMeHa?
OtBet. Y Tomu 6s10 45 3HauKO0B, Y Bacu — 50 3HaukoB. Pemenue. [Tycte 10 o6mena y Tonwm ObUTO X 3HAYKOB, TOTAA

6
y Bacu 6v10 (x + 5) 3HaukoB. [locne oomena y Tomm cramo x _§+ (x + 5)-E, ay Bacm x+5 —(x+5)-2£5+§.

Pemas ypaBHeHne
x—£+(x+5)-£—x—5+(x+5)-£—£=1,
5 25 25 5

HaxoauM x = 45.
7.2. CymecTBYIOT Ji IpoOHbIE (HETIeNIbIE) Yncia X, y Takue, 4o oba yucna 13x+4y u 10x + 3y nensie?

OtBet. He cymectBytor. Pemienue. Ilycts 13x + 4y = m, 10x + 3y = n, Tne m u n — nensle. Pemum 3Ty cucremy

ypaBHEHUH, TOMHOXKHB TIEPBOE YpaBHEHHUE Ha 3, a BTopoe — Ha 4. Beruutas ypaBHeHHsI, MOIyduM X = — 3m +4n, T.€. X
— IIECJI0€ YHUCIIO.
7.3. Haiigercs nu cpeau nepBbix 500 HaTypanbHbIX yucen 1, 2, ..., 500 cepusi, cocTosimias U3 MoApsL UIy-

IIUX a) JeBSATH COCTaBHBIX Ynces; 0) OJUHHAAIATH COCTABHBIX YUCEN?

OTgert: a) na; 0) n1a. Pemenne. MoxHO npuBecTu UCKOMYI0 ceputo u3 11 cocraBubix uucen: 200, 201, ...,
210. O6bacHUM cHavala, Kak HaiTu no1o0Hy10 cepHio U3 9 coctaBHbIX uncels. EcTh 4 npocThIx uncna
menbiie 10: ato 2, 3, 5, 7. Ux npoussenenue pauo 210. [Toaromy mpu ir000M 1esioM k& Kaxaas w3
nByx cepuit 210k —2,210k —3,...,210k—10 u 210k + 2,210k + 3,...,210k +10 cocTouT U3 9 cocTaBHBIX

gycen. DTO OTBEYAET HA BONPOC IyHKTa a) Ipu k = 1 miu 2. Eciiu 3ametuts, uro 209:11, To monyuum
OTBET Ha Bompoc 0).

7.4. Ha croponax 4B u BC tpeyronsuuka ABC B3atbl ToUku M 1 N coorBeTcTBeHHO. OKa3a10Ch, 4TO Iie-
pumetrp A AMC pasen nepumerpy A CNA, a nepumerp A ANB paseH nepumerpy A CMB. Jlokaxure,
yT0 A ABC paBHOOEIPEHHBII.

Pemenue. bynem o6o3nauars nepumerp Oyksoit P. 13 ycnosust 3amaun umeeM P(AAMC) + P(ACMB) = P(ACNA)

+ P(AANB). Otcroga P(AABC) +2 - CM = P(AABC) + 2 - AN. 3nauutr CM = AN. VI3 3TOro COOTHOLIEHUS,

YUUTBIBasi PaBEHCTBO NMEepUMETPOB TpeyroabHUKoB AMC u CAN, nonyuum, uro AM = NC. IloaTomy Tpe-

yroasHUku AMC u CAN pasHbl 10 TpeM ctopoHam. Torma £A4 = ZC, 3Hauut, AABC paBHOOEIPEHHBIH.

8 kiace

8.1. Bacs u Tons oOmensuuch 3Haukamu. Jlo oomena y Bacu Obu10 Ha 5 3Hauk0B Oosnbiie, yem y Tonu. To-
cie Toro, kak Bacs oomensn 24% cBoux 3HaukoB Ha 20% 3HaukoB Tonu, y Bacu crano Ha onuH 3Ha-
40K MeHbIe, yeM y Tonm. CKoITbKO 3HAYKOB OBLIIO y MAITBYUKOB /10 0OMeHa?

Pemenne. Cwm. 3anauy 7.1.

8.2. CyIIecTBYIOT JIM HATypalbHbIC YHCTIA M1, N TAKHE, 9TO m° =n" +2014?

OtBet: HeT. Pemenne. OquH crioco0 pemieHus 3aKI0YaeTcs B pa3ioKeHUH PA3HOCTH KBAJIpaTOB Ha MHO-
JKATEIIU, KOTOPBIE, OYEBUIHO, OJUHAKOBON YETHOCTH, HO 3TO MPOTHUBOPEUUT TOMY, 4TO 2014 nenutcs
Ha 2, HO He Aenutcs Ha 4. [[pyroe pelieHue 3aKiro4aeTcsi B pPACCMOTPEHUU OCTATKOB MPH JEICHUHN Ha
4: kBazpathl 1enbix yrcen aatoT octatok 0 win 1. Ho B mpaBoif 4acTu ypaBHEHHS TOT/Ia MOJYYUTCA
ocTaTok 1100 2 1100 3, 3TO NPUBOIUT K MPOTUBOPEUHIO.

8.3. MoxHo nm uucna 1, 2, 3, ..., n mepecTaBuTh TakK, YTOOBI COCETHUE YKCIIa B PALY OTIMUATIUCH JTUOO Ha
3, 1mbo Ha 5 , ecam a) n=25; 6) n=1000.



OT1BeT: a) MOXHO; 0) MOkHO. Pemenune. Yncna MOXXHO MepeCcTaBUTh TaK:

a) 1,4,7,2,5,8,3,6,9,12,15,10,13,16,11,14,17,20,23,18,21,24,19,22,25. 6) Pemenue nyHkra a) moka-
3BIBACT, KaK IMOCJIEAOBATEIILHO MEPECTaBIsATh BOCBMEPKH Buaa uyucen 8k + 1,8k + 2,...,.8k + 8, a umen-
no: 8k + 1,8k +4,8k +7,8k +2,8k +58k+88k+38k+6, 8(k+1)+1 u mepexoauTh K CIEIyIOIICH
BochbMepke. Takum 00pa3oM MOXKHO TiepecTaBuTh yucna 1, 2,..., n, korga n umeet Bug 4m unu 4m + 1.
[Tockonbky 1000 menmutcs Ha 8, MONIy4YHM pe3yNbTaT MYHKTa 0).

8.4. Ha croponax 4B u BC tpeyronbuuka ABC B3a1bl TOUKU M 1 N coorBeTcTBEHHO. OKa3a10Ch, 4TO Iie-
pumetrp A AMC pasen nepumerpy A CNA, a nepumerp A ANB paseH nepumerpy A CMB. Jlokaxure,
yT0 A ABC paBHOOEPEHHBII.

Pemenune. CMm. 3anauy 7.4

9 kjaacce

9.1. Cy1iecTByIOT JIU HaTypalibHbIC YKCIIA M, 1 TAKUE, YTO m? =n?+20149

OTBert: He cymecTByOT. Pemenne. CM. 3aauy 8.2

9.2. Moxxno i uncna 1, 2, 3, ..., n IepecTaBUTh TakK, YTOOBI COCETHHE YHCIIa B PSAY OTIMYAIMCh JTUO0 Ha 3,

aubo Ha 5, eciu a) n=25; 6) n=1000.

OT1BeT: a) MOXHO; 0) MoxHO. Pemienue. Cwm. 3aauay 8.3.

9.3. Umeerca 12 cnuuek qiuHOW 2 cM KaxkJaas. MOXHO JM CIOXKUTh U3 HUX MHOTOYTOJbHUK IUIOLIATU
16 cM*? (CIIMYKH Helb3sl IOMaTh, TpeOyeTCs HCIIONb30BaTh BCE CITHUKIL )

OtBer: MoxHO. Pemenne. Pesynbrar cnemyer u3 teopemsl Indaropa (t.x. 10°= 6>+ 8) u IIOCTPOEHUS

(cm. pucyHok). [Inomaas MHOrOyTrobHUKA paBHA % -8=16.

9.4. B mkosipHON MareMaTH4ecKod oiaumnuazne 9-x kiaaccoB yuyactBoBasio 20 yenoBek. B pesynbrate Bce
YYACTHUKH HaOpaJili pa3HOE KOJIMYECTBO OaIOB, MPUYEM y KaXKJOrO YYaCTHHUKA KOJMYECTBO OAllIIOB
MEHBIIIE, YeM B CyMME Y JIIOOBIX JIBYX ApPYyruX. JlOKaKuTe, 94TO KaXKIblii y4acTHUK HaOpan Oosbme 18
0aoB.

Pemenne. IlycTth X, y - KOTMYECTBO OAJUIOB yYAaCTHHUKOB, 3aHSBIIMX MOCJEIHEE M MPEANOCIEIHEE MECTO.
Ecnu npeAnonoxuTh MpOTUBHOE K YTBEPXKIEHUIO 3a1a4M, To X < 18 . [Tockonbky x < y, TO crieayronme
M0 BO3PACTAHHUIO KOJMYECTBA OAJIOB JOKHBI OBITh (IO YCIOBHIO 3a/ladyd) HE MEHBIIEe
v+Ly+2,...,y+18, coorBercTBeHHO. Takum oOpa3om, y mobeautens He MeHee y + 18 OaiioB, B TO

BpeMs KaK Y 3aHSBILIMX MOCJIEIHHE ABa MecTa x + y <18+ y. [IpotuBopeune.

10 xaace
10.1. CyuiecTBYIOT JIM TaKue palMOHATbHBIC HEIENbIEe Ynucia X, , 9To  a) 06a uucina 19x+8y u 8x+3y
nensie?; 6) o06a yucita 19x2 +8 y2 u 8x” +3 yzuenble?
19x+8y =1

OrtBeT: a) cymecTByI0T; 0) He cymecTByloT. Pemenune. a) Eciu pemuts cucremy {8 3l ’ TO TOJTY-
x+3y=

5 —
UM X :7, y :T (xoHEYHO, 7S MOJ0OHOr0 MpUMeEpa MpaBble YaCTU CHUCTEMbI MOKHO BBIOMpATh

19x% +38 y2 =m
MHOTHMH crniocob6amu). 0) [TycTts 5 5 (m m n uensie). Pemas cucreMmy, moIy4um
8x“+3y°“ =n

7x% =8n—3m s 7y2 =8m—19n, OO6o3HauuM k =8n—3m W TPEANONOXHM, OT MPOTUBHOTO, YTO



x=2 . HecoKpaTuMmas ApooOs, rae g >1. Torma 7 p2 = qu. Ecnu g nenutca Ha 7, TO oTCroAa U p
q
JIOJDKHO JIETUTHCS Ha 7, 4TO MPOTHBOPEYUT HECOKPATUMOCTU APOOH ﬁ. 3Hauut, Ha 7 nenurcs k, T.e.

k=71 (rme ! uenoe), u MOITOMY p2 = lq2 , TOATOMY / TOJI’KHO OBITH TOYHBIM KBaApaToM: [ = 112 (rme [,
uenoe). Urak, x = L_ [} — uenoe uucno. [Tomyunnu npoTuBopeune.

10.2. Umeercsa 12 cnuyek JUIMHOW 2 cM Kaxaas. MOXHO JHM CIOXHTh U3 HUX MHOTOYTOJBHUK ILJIOIIAN
16 cM*? (CIIHYKH Helb3sl IOMaTh, TPeOyeTCs HCIIONb30BaTh BCE CITHUKIL )
OTtBet: MokHO. Pemienne. Cm. 3amauy 9.3.

10.3. CymiecTBYIOT 1M BBIIYKIIBIN IECTUYTOJBHUK U TOUKAa M BHYTPU HEro TakUe, YTO BCE CTOPOHBI IIE-

CTUYTOJNbHUKA Ooubie 1, a paccTostHue oT M 110 11000 BepIIMHBI MEHbIIE 1?7
Ot1Bet. He cymectByer. Yka3zanue. [lomyctum, uyto Takoil mectuyroabHuk ABCDEF cymectByer. Paccmorpum 6
TPEyroJbHUKOB, OCHOBAHHUS KOTOPHIX — COOTBETCTBYIOLIME CTOPOHBI LIECTUYTONBHUKA, a BepiinHa — Touka M. Toraa
XOTs1 OBI B OJTHOM M3 3THX TPEYTOJIBHUKOB Yo npu BepimHe M He 6onbme 60° (T.K. cymMMa BceX IIECTH YIJIOB paBHA
360°). Ilyctp, ans onpeneneHHOCTH, 3T0 LAMB. Torna XoTs Ob1 OJIMH U3 YTJIOB IIPU OCHOBAHWU TpeyroiabHuKa AMB
(cxaxeMm, ZBAM ) 6onsmre ninu paBeH 60°. Ho Torma mist yrimoB AMB n BAM miony9aeTcsi IPOTHBOPEYHE C TEM, UTO
NPOTHB OOJIBLIETO yTIiia B TPEYTOJIbHUKE JIKHUT OOJbIIast CTOPOHA (MIIM IPOTUBOPEYUE C TEM, YTO TIPOTUB PABHBIX YT-
JIOB JIEXKAT paBHBIE CTOPOHBI).

10.4. B mxonbHOM Matematuueckoi onumnuane 10-x kiaccoB yuactBoBasio 20 yenoBek. B pesynbrare Bce
Y4aCTHUKUA HaOpaiau pa3HOe KOJMYEeCTBO OajuioB, MPUYEM y KaXJIOTO YYacTHHMKAa KOJUYECTBO OaioB
MEHBIIIEC, YeM B CyMME Y IOOBIX ABYX APYTUX. JIOKaXHUTe, YTO KAl y4acTHUK HabOpan Oonbine 18
0asioB.

Pemenue. Cwm. 3a1auy 9.4.

11 kamacce
11.1. Cy1ecTBYIOT 1M TaKue pallMOHAJIbHbIE HELleJble Yhcha X, ¥, 4To a) oba yuciaa 19x+8y u 8x+3y
uenbie?; 6) oba uucia 19x% +8 y2 u 8x? +3 y2 uesnbie?

OrtBer: a) cymecTBy10T; 0) He cymecTBytoT. Pemenne. CMm. 3agauy 10.1.
11.2. 300pa3ute Ha KOOpAMHATHOM IUIOCKOCTM MHOXXECTBO PELICHUM CHUCTEMBbl  ypaBHEHUN

x=2y=1
x° —6xy—8y3 =1

. . X
OT1BeT. MHOXECTBO peUIeHUH MPEACTABISIET COO0N TMPAMYIO sz. Pemienne. Bropoe ypaBHeHHE €CTh Clie[l-

CTBHE IEPBOTO, TaK KaK

X3 - 8y3 —6xy = (x - 2y)(x2 +2xy + 4y2)— 6xy =

=x’ +2xy+4y2 —6xy=(x—2y)2 =1.

11.3. CymiecTBYIOT JI1 BBITYKJIBIM IIECTUYTOJBHUK U TOYKa M BHYTPU HETO TaKUE, YTO BCE CTOPOHBI IIECTH-

yrojibHUKa Ooblire 1, a paccrostaue ot M 10 Mr000# BepIIUHbI MeHbIIe 17
Pemenune. Cm. 3amauy 10.3

11.4. Jlana  mocnemoBarensHocTh @ =cos10°,  a, =cos100°,..., a, =cos(10")°  (rpamycos).
a) Ompenenure 3HaK 4UCIa a,,,; 0) Jokaxwure, 9ro | a,,| <0,18.
OT1BeT: a) ajoo > 0. Pemenne. [lokaxkem, 4TO HaUMHAS C TPETHETO WICHA MOCIEIOBATEILHOCTh CTAHOBUTCS

NOCTOAHHOM: a3 =ay = as =...=ayy. JledctBurensro, mpu n>3: 10" -10" =9.10°.10">=

=360-25-10"", T.c. yTJIbI OTJIMYAIOTCS Ha BeNWYHHY, KpaTHY0 360°. Takum oOpa3om, HETPYIHO oOIpe-



nenuth 3HaK cos1000° = cos(360°-3-80°) = cos80° =sin10° > 0. 6) Bocronb3yemcst H3BECTHBIM HE-
PaBEHCTBOM Sin x < x Ipu BcexX x > 0 (31ech x — yroia B paguaHax). (3To HEpaBEHCTBO OOBIYHO JOKa3bl-
BAeTCs MIPU BBIBOJIC TMIEPBOTO 3aMEYATENILHOTO Tpeenia; Jpyroi crnocod noKa3aTeabCcTBa — PaCCMOTPETh
byHKIMIO y = x —sinx, Koropas Bo3pacraer, T.K. ¥ =1—-cosx>0 u y(0)=0.) Takum oGpa3om,

0<sin10°=sin—2 <™ <018: T.x. 18-0,18 = 3.24 > 1.
180 18




2 BapHMaHT
7 knace

7.1. I'py30BUK U JIETKOBOK aBTOMOOWJIb JIBIKYTCSI B OJHOM HAIIPaBJIECHUH 1O COCEIHUM I0JIOCAaM CO CKOPO-
CThIO 65 KM/4 U 85 KM/4 COOTBETCTBeHHO. Ha KakoM paccTossHUM Mexay coOoil oHu OyayT depes
3 MUHYTBI TIOCJIE TOTO, KaK MMOPaBHSIOTCS?

OtBet: 1 kM. Pemenne. PazHocts ckopocreil aBromobuieit paBua 20 KM/4, OITOMY 3a 3 MHUHYTHI OHH

pasbenyTcs Ha paccrosinue, pagHoe 20 (km/4) - % (qac) =1 xm.

7.2. Ha npsiMoii OTMETHIIM HECKOJIBKO TOYEK, MTOCJIE ATOTO MEXKIY KaXIbIMU JBYMSI COCEAHUMH TOUKAMHU I10-
CTaBWJIH €IIIE T10 JIBE TOYKHU, 3aT€M TaKYIO K€ MpoIenypy (Co Bceil COBOKYIMHOCTHIO TOUYEK) TPOACTIaTH
enie pa3. Moruio Jii B pe3ysibTaTe Ha MPSAMOM OKa3aThCsa 82 TOUKHU?

OrtBet: 1a. Pemenue. [Tycts BHauane Ha mpsiMO OBLTO OTMEUEHO X TOYEK. Toraa mocie mepBoii mporeay-
pbl K HUM 1006aBmiiock 2( X — 1) Todek u Bcero crano 3x—2 toyek. [locie BTopoi mporeaypsl K 3TUM
Toukam AobaBmiock 2( 3x — 3) Touek. Mtak, Bcero Ha mpsiMoit okazanock 3x—2 + 2( 3x — 3) = 9x — 8.
TakuMm 00pa3oM, HaJl0 PelIUTh ypaBHEHUE B LeNbIX ynciax 9x — 8 = 82. Orcroga x=10. 3HauuT, ecnu
BHayase 6pu10 10 TOYEK, TO B pe3yibTare ABYX Imporeayp Oyaer 82 TOUKH..

7.3. Konst xo4eT Ha CBOEM KaJIbKYJISITOPE TIEPEMHOXKUTh BCE HaTypasbHbIe nenuTenu yucia 1024 (Bxirodas
camo 4yuciio). CMOXKET JIM OH NOJYUYUTh Pe3yibTaT HA SKPAHE, UMEIOLIEM 16 NeCATUUHBIX pa3psiioB?

OtBet: He cmoxer.. Pemenne Harypansueie gemmrenn uncaa 1024 = 2'° — 510 umcna 1, 2', 2%..., 2'°. Ux npous-

senenne pasro 2710 = 2% Tlockomeky 2'° =1024> 10° u 2°=128> 10, To 2°° = (2'%’ - 2° > (10°)*-10 = 10", r.c.

2 3ammceiBaeTcs He MeHee, ueM 17 mudpamu.

7.4. B tpeyronbHuke ABC yrael A u C npu ocHoBaHuu paBHbl 20° u 40° cooTBeTcTBEHHO. M3BECTHO, UTO
AC — AB =5 (cm). Halinure anuny OMCCEKTpHCH yriia B.

OtBet: 5 cMm. Pemienue. [lycte BM — Guccektpuca yria B. Otmerum Ha ocHoBaHUU AC TOUKy N Tak, 4TO
AN=AB. Tornma TtpeyronsHuk ABN paBuoOenpenubii u ZLABN = ZANB =80°. Ilockonbky

ZABM = 180°~ 220 —40 =60°, o LBMN = ZLA+ ZABM =20°+60°=80°. Takum oGpa3om, yr-

el ipu ocHoBaHWM AMBN paBHbl, a 3HauuT, AMBN paBHOoOeapennsiii: MB = BN. B ABNC yrnubl
/4 NCB u £ CNB paBusbl 40° (T.x. £ BNC =180° — 80°=100° u £ NBC =180° — 40° — 100° = 40°).
[Moatomy ABNC paBuoOenpenusiii: BN= NC. B pesynprate mmeem BM =BN=NC=5cM (T.K.
NC=AC— AN=AC— A4B).

8 kiacc

8.1. I'py30BUK U JeTKOBOI aBTOMOOWIIb ABMXKYTCSI B OJJHOM HampaBlI€HUH MO COCETHUM I0JIOCaM CO CKOPO-
CTBIO 65 KM/4 M 85 KM/4 cOOTBETCTBEHHO. Ha KakoM pacCTOSSHUM MEXTy co0oil oHM OymyT depes 3
MUHYTHI IOCJI€ TOT0, KaK MOPaBHAIOTCA?

Otger: 1 kM. Pemienue. Cwm. 3agauy 7.1.

8.2. Ha mpsiMoii 0OTMETHITN HECKOJIBKO TOUYEK, MOCIIE ITOT0 MEXAY KaXXAbIMU ABYMS COCETHUMU TOUKAMH I10-
CTaBUJIU €11 10 JIBE TOYKH, 3aTEM TAKYIO XK€ MPOIEAYPY (CO BCEH COBOKYITHOCTBHIO TOUEK) MPOIEIAIN
enle pa3. Moruio i1u B pe3yJibTaTre Ha IpsMOil oKa3aTbest 82 TOUKH?

Otsert: 1a. Pemenne. Cm.3amauy 7.2.

8.3. B tpeyronbHuke ABC yrael A u C npu ocHoBanuu pasHbl 20° u 40° cooTBeTcTBeHHO. M3BECTHO, UTO
AC — AB =5 (cm). Haltnure anmuHy OMCCEKTPHCH yriia B.

OtBet: 5 cMm. Pemienne. Cwm. 3anauy 7.4.

8.4. Imeercs n nanouek juHbl 1, 2, ..., n. MOXHO JIM CJIOXKUTh U3 3TUX NAJIOYEK KBAAPAT, U €CIU HEINb3s,
TO KAaKOoe HauMEHbIlee KOJMYECTBO MAJOYEK MOXKHO CJIOMaTh IOMNOJaM, YTOOBI CIOXKHUTH KBaapaT
a)upun=12;0) npu n=15?

OTtBeT: a) 2 mamouku; 6) Moxuo. Pemienue. a) Tak kak cymma 1 +2 + ... + 12 = 78 He mnenurcs Ha 4, TO CIIOKHUTD

78
KBagpaT Henb3s. CTOpoHa KBagpaTa I0JDKHA OBITH 7 =19,5. Ecnin cnoMaTh TOJIBKO OAHY MaJOYKY, TO €€ 9YaCTH MO-



TYT OKa3aThCs Ha JIBYX Pa3HBIX CTOPOHAX KBaJpara, a ApyTrHe JBE CTOPOHBI HE CMOTYT MMETh HEUEeNylo JUIMHY. 3Ha-
YUT, HAO CIOMaTh KaK MHHUMYM JBe Tanodkd. C IByMS CIOMaHHBIMH MaIOYKaMU MOXKHO CIIOKHTH KBajpar.

1 1
Hamnpumep, cinomaem nononam nanouku aauHel 1 u 3. Torma kBagpatr MOKHO CIOXHUTh TakK: (5 +12 +7), (5 + 11+

8), (% +10+2+6), (%Jr 9 + 5 +4). 6) [Ipu n=15 xkBagpatr MOXHO CIIOKHTb, HarpuMmep, Tak: (15 + 14 + 1), (13 + 12
+5),(11+10+9),(8+7+6+4+3+2).

9 ki1acc

9.1. 3amMeHuTe 1BE 3BE3J0YKH ABYMS YHUCIAMH TaK, 4TOOBI IMOJYyYHUIOCh TOXKAECTBEHHOE PAaBEHCTBO:
2x+*)? =5x" + Bx+*)(x> —x—1)—=10x> +10x .

OrtBeT: nepBy1o 3B€3704YKYy 3aMeHsieM Ha —1, BTopyto Ha 1. Pemenne. IlycTs @ — 3HaueHue nepBoi 3Be3104-
KH, b — 3Hauenne BTopoit. [IpupaBHEBas K03(GHUIMEHTE! MPH X°, X H CBOGOIHBIC WICHDI, IIOCIIE TIPUBE-
JICHHS TTIOI00HBIX (M TIOCJIE TIPOBEPKH, YTO NPU X~ B MPABOW U JIECBOW YACTAX OJMHAKOBHIE KOd(duineH-
Thl, paBHbIE 8) Oy/eM UMETh CHCTEMY

12a=-3+b-10
6a’> =-3-b+10 [MoacraBnsiss b =12a+13 w3 mepBoro ypaBHEHUS BO BTOpPOE, IMOIYYUM
a’=-b

6a’ +12a+6=0. Orciona a =1, b= 1, u poBepKoii ybexmaeMcs, 4TO TPEThe ypaBHEHUE JUIS FTUX
3HA4eHUH YAOBJIETBOPSETCS.
9.2. B tpeyronsuuke ABC ctopona BC paBHa otpe3ky AM, rae M — touka nepeceuenus menuad. Haligure

yron £ BMC.
OtBer: 90°. Pemenme. Ilyctb AN — wMenuana. [lo CBONMCTBY TOUYKM II€pECEUEHUS MeEIUaH
1
MN = EAM =—BC. Takum o6pa3om, B TpeyronbHuke BMC menunana MN paBHa NOJOBUHE CTOPO-

Hbl BC. 3Hauut A BMN TipsIMOYTOJIBHBIN € TIPSMBIM yriioM BMN (3TO W3BECTHBIN (haKT, KOTOPHIi Jier-
KO JIOKa3aTh, pacCMaTpuBas paBHOOeapeHHbIe TpeyronbHuku BMN nu CMN: yaBoeHHas cymMMma yTiioB
IIpU UX OCHOBaHUM paBHa 180°).
9.3. Kakoe HammeHblllee KOJUYECTBO LU(p HYKHO Mpunucarh cnpasa K yuciy 2014, utoObl nmosydyeHHOE
YUCJIO JEIWIOCH HA BCE HAaTypalibHbIe, MeHbLIue 107
OtBet: 4 uudpe. Pemenme. Ecnmn k 2014 npunucats Tpu mudpsl, TO moayuutcs uuciao < 2 014 999. Paznenus
2 014 999 na 2520 = HOK(1,2,...,9), momyuum dactHoe 799 u octarok 1519. Ilockonbky 1519 > 1000, To Mexmy
gucnamu 2014000 u 2014999 wet uenoro kpataoro 2520. 3naunt, npunucarh Tpu TudPps k 2014 Henb3s. OTcro-
Jla CIIEAYET, YTO OJIHY WJIU JBE LU(PBI TOKE HEJb3sl MPUNKCATh (MHAYE MOXHO OBLIO OBl JOMHUCATh HYJIU J0 TPEX
uudp). Yersipex mudp Oyaer nqocrarouHo, T.k. 10000 > 2520, u mostomy mexay 20140000 u 20149999 ectpb ne-
noe kpatHoe 2520 (HaumensIee u3 Takux gucen 20142360 = 2520 - 7993).

9.4. Imeetcs n nanouek JuMHbL 1, 2, ..., n. MOXHO JIM CJIOKUTh U3 3TUX NaJIOYEK KBAAPAT, U €CIU HEIb3s,
TO KaKO€ HAWMEHbIIIEe KOJIMYECTBO MMAJOUYE€K MOXKHO CJIOMAaTh IOMOJaM, YTOOBI CIOXKWTh KBaApat
a)npun=12;0) npun=15?

OT1BeT: a) 2 nanouku; 6) Moxkuo. Pemenune. Cum. 3amauy 8.4.

10 xknacc
10.1. 3amMenuTe aBe 3BE3AOYKH JBYMS YHMCIAMU TaK, YTOOBI IOJyYMJIOCh TOXKIECTBEHHOE PaBEHCTBO:
x+*)? =5x" + Bx+*)(x> —x—1)—10x> +10x .
OTBeT: nIepByIO 3B€3/I04KY 3aMeHsAeM Ha —1, BTopyto Ha 1. Pemenue. CMm. 3agauy 9.1.
10.2. Kakoe HauMeHbllIee KOJIMYECTBO IU(p HYKHO MpHUMUcaTh cripaBa K yuciay 2014, yToObl momydyeHHOe
YHUCIIO ACNWIOCHh Ha BCE HaTypalibHbIe, MeHbIIHE 107
OtBet: 4 mudper. Pemenme. CMm. 3amauy 9.3.



10.3. 1300pa3ute Ha KOOPAMHATHOM IUIOCKOCTH MHOXKECTBO TOYEK, YJOBJIETBOPSIOUIMX YPAaBHEHUIO
2x? +y2 +3xy+3x+y=2.

OTBeT: HCKOMOE MHOYKECTBO TOUYEK — 3TO COBOKYITHOCTh ABYX MPSAMBIX y =—Xx —2 1 y =—2x + 1. Pemenne.
PaccmoTpuM naHHOe ypaBHEHHME KaK KBAJpPAaTHOE OTHOCUTENBHO ): y2 +y@Bx+1)+ 2x% +3x-2=0.
Ero nuckpumunHaHT paBeH D = x?—6x+9= (x— 3)2 , a pelieHust y; = —x—2, y, = —2x+1. Otu pemie-
HUS IPEJCTaBISIIOT COOOM JBE MpsSMbIe Ha KOOPJAUHATHOMN TJIOCKOCTH.

10.4. JTan A ABC u Touka M Ha otpe3ke AC (oTnuyHas ot ero KoHIoB). [o-
CTpOWTE C MOMOILBIO LIUPKYJIS U JIUHEHKH Touku P 1 O Ha OOKOBBIX CTO- B

ponax AB u BC Tak, uto0b1 PQ || ACu £ PMQ = 90°.
Pemenue. Ilycts P, Q — uckomble Touku. [Ipu romoreTun ¢ HEHTPOM B TOU-
AB CB
ke B n xoxdppunmenTrom —— = —— oTpe3ok PO nepeaer B AC, a Tod-
b s 8o ™ Q mep
L o
C

o0Opa3om, Touka N JEXKUT Ha MOJIYOKPY>KHOCTU (IO IPYTYIO CTOPOHY OT

tpeyronsHuka ABC) ¢ nuamerpom AC. U3 sToro aHanusa ciegyer mo- 4 i
ctpoenue. [IpoBegem momyokpykHOCTh ¢ nuametpoM AC u myctb N —
TOYKa IIepeceyeHus npsaMou BM ¢ 3TOH NONyOKpyKHOCTBIO. Jlanee, npo-
BeJIeM uepe3 Touky M aBe npsmsble, napamienabisie AN u CN. Touku ne-
pecedyeHus 3TUX NPAMBIX co cropoHamMu AB u BC u OynyT MCKOMBIMU
toukamu P, Q. [leiictBurensno, ZPMQ = ZANC =90° B cuny napamienbHocTH. U3 momobus Tpe-

ka M — B Hekotopyto Touky N. Torma ZANC = ZPMQ =90°. Takum /

N

yroibHUKOB BAN u BPM cnenyer, 4to % = ﬁ, ¥ aHAJIOTHYHO, U3 M0100us TpeyroabHUKoB BCN u
B NB AB B
BOM cnenyer, uTo B = ——. 3HauuT, —— = C—, u 1o Teopeme daneca PQ || AC.
OB MB PB OB
11 knace

11.1. Pemure ypaBHEeHUE sin? x+1= cos(\/j X).

OtBet. x = 0. Pemenue. JleBas yacth ypaBHeHus > 1, a npaBas < 1. 3HauuT, ypaBHEHHE PABHOCUIIBHO CUCTEME:
sinx =0, cos \/Ex =1.HUmeem x = 11, \/Ex =2nk (n, k—uensie). Orcrona n =k - ﬁ ITockonbKy \/5 — YUCJIO
UppalHOHATBEHOE, TOCIIEIHEE PABEHCTBO BO3MOYKHO JIHIIb MpU 11 =k = 0.

11.2. Jlokaxxute, uTo y nudaropoBa TpeyrojbHUKA paanyC BIIUCAHHON OKPY>KHOCTH SIBIISICTCS ILIEIBIM YHC-
aoM. (ITudaropoB TpeyroibHUK — 3TO IPSAMOYTOJIBHBINA TPEYTOIbHUK C [EJIOUNCICHHBIMU CTOPOHAMU. )
. a+b-c
Pemenne. Ilycth a, b — kateThl, ¢ — THIIOTEHY3a, ' — PAJNyC BIUCAHHOW OKpYy)HOCTH. Torna ¥ = ———— (dop-

2

MyJia CJICAYET U3 paCcCMOTPEHUSA OTPE3KOB, HA KOTOPBIC ACIATCA CTOPOHBI TOUKAMHU KacaHI/IH). HOCKOHLKy

c¢* =a’ +b* =(a+b)* —2ab, 1o uncna c u (a + b) onMHAKOBOH "eTHOCTH. OTCIO/IA CIELAYET PE3yNIbTAT.

11.3. U300pa3ute Ha KOOPAMHATHOW IUIOCKOCTH MHOXXECTBO TOYEK, YJIOBIETBOPSIOIIUX YPaBHEHHUIO
2x? er2 +3xy+3x+y=2.

OTBeT: HCKOMOE MHOYKECTBO TOUYEK — 3TO COBOKYITHOCTh ABYX MPSAMBIX y =—Xx —2 1 y =— 2x + 1. Pemenne.
Cwm. 3amauy 10.3.

11.4. Jlan A ABC un Touka M Ha otpe3ke AC (oTau4Has OT ero KoHUOoB). [IocTpoiiTe ¢ NOMOIIbIO UPKYJISA U
TuHEHKU Touku P u O Ha 60KOBBIX cTopoHax 4B u BC tak, 4to0sl PO || ACu £ PMQ = 90°.

Pemenne. CMm. 3agauy 10.4.





